



## 接受群众建议 财政部修改差旅费两项规定

本刊第四期刊载了《应坐而未能坐卧铺的补助太低》的来信和《调查附记》之后，陆续收到不少读者来信，多数建议应作适当修改。九月五日财政部发出关于修改差旅费两项规定的通知，现转载如下：

我部(77)财事字第138号文件颁发的“关于国家机关、企业、事业单位工作人员差旅费开支的规定(试行)”，在试行中，不少单位和群众提出了改进意见和建议。经调查研究，并征得有关单位的同意，现将乘坐车、船席位的等级和夜间乘坐车、船不买卧铺票的补助两项规定修订如下：

一、男满五十周岁以上、女满四十五周岁以上的下列人员：中央各部、委正、副司局长，各省、市、自治区正、副局长，地区行政公署正、副专员，行政级十四级以上人员，以及相当于以上职级的人员和六级以上工程师、教授、副教授、研究员、副研究员（文化、卫生等人员可比照办理）出差，可以乘坐火车软席，轮船二等舱位，住旅馆单间或两人住一间。

二、符合乘坐火车卧铺条件，不买卧铺票的，取消每人每夜加发补助费一元二角的规定，改按火车硬席座位票价（包括快车票价）的百分之三十发给本人，不足三元的按三元计发。符合乘坐火车软席卧铺条件的，如果改乘硬席座位，也应享受同等待遇，即：按硬席座位票价（包括快车票价）的百分之三十发给本人，不足三元的，按三元计发；但改乘硬席卧铺或软席座位的，不发补助费。

以上规定，自文到之日起实行。

一定对了，因为小李是自己的顶头上司。于是他眉头一皱，计上心来，马上写信问财政部。

一个月后，老张将财政部的复信交给小李。小李看完信说：“财政部认为这两个项目不是一个概念，那就一定是两个概念。财政部是财政局的上级，当然财政部说的对。”小李不仅脸不红心不跳，而且有点理直气壮，因为他所主张的“上级说的对”似乎获得了胜利。

### 五

1976年某日。

小李：“因为算盘在资产阶级手里就为资产阶级服务，在无产阶级手里就为无产阶级服务，所以算盘具有鲜明的阶级性。”

常跟小李抬杠的老张又开腔了：“你说的前提很正确，可是结论就不对了。以我见，正因为同样的算盘，既可以为资产阶级服务，又可以为无产阶级服务，所以它和飞机、大炮一样，是没有阶级性的。”

小李：“你向来阶级观念薄弱，不用阶级观点来分析问题，这不又患老毛病了吗？我劝你

看看财校的珠算讲义，第二段说的就是算盘的阶级性。”

老张：“关于什么样的事物有阶级性，什么样的事物没有阶级性，我劝你读一读斯大林的《马克思主义与语言学问题》那本小册子，那上面写得很清楚。”

小李：“没有必要读，斯大林说的也不一定对。”老张只得两手一摊，无可奈何。

### 六

1979年春节，小李到老张家拜年。

小李：“十一届三中全会公报越学越亮堂，越学越感到自己以往中了不少林彪、‘四人帮’左倾机会主义的毒，常常看问题偏激，再加脾气不好，在和你争论问题时说了些过头话，还错误地用大帽子压人，希望你谅解。”

老张很受感动地说：“说哪儿的话，不要放在心上，帐要记在林彪、‘四人帮’头上。要紧的是团结起来向前看，同心同德搞‘四化’。”

老张边说边用双手紧紧地握着小李的手。两个人都发现对方眼中闪烁着泪花。